Numer Poprawna Liczba Zasady przyznawania punktow:
zadania odpowiedz punktow za kazda poprawna odpowiedZ — 1 pkt
1. FP 1 za kazda niepoprawna odpowiedz
2 1 lub brak odpowiedzi — 0 pkt
3. B 1
4. B 1
S: AC 1
6. FF 1
b4 C 1
8. PP 1
9. FP 1
10. BC 1
¥l AD 1
12. PF 1
13: A 1
14. B 1
15. A3 1
Schemat punktowania — zadania otwarte
Uwaga

e Za kazde inne niz przedstawione w schemacie poprawne rozwigzanie przyznajemy mak-
symalng liczbe punktéow.
¢ Jesli na jakimkolwiek etapie rozwigzania zadania popelniono jeden lub wiecej bledow ra-
chunkowych, ale zastosowane metody byly poprawne, obnizamy ocene zadania o 1 punkt.
e W pracy ucznia uprawnionego do dostosowania kryteriow oceniania dopuszcza si¢:
1. lustrzane zapisywanie cyfr i liter (np. 6 — 9)
2. gubienie liter, cyfr, nawiasow
3. problemy z zapisywaniem przecinkow w liczbach dziesietnych
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4. bledy w zapisie dzialan pisemnych (dopuszczalne drobne bledy rachunkowe)
5. luki w zapisie obliczenn — obliczenia pamieciowe
6. uproszczony zapis rownania i przeksztatcenie go w pamieci; brak opisu niewiadomych
7. niekonczenie wyrazow
8. problemy z zapisywaniem jednostek (np. °C — OC)
9. btedy w przepisywaniu
10. chaotyczny zapis operacji matematycznych
11. niepoprawny zapis indeksow dolnych i géornych (np. x> — x2, m?> — m2)

Zadanie 16. (0-2)
Zasady oceniania

2 punkty - pelne rozwigzanie
Obliczenie, ze szukany czas przejazdu calej trasy to 4 = godziny (4 godziny 16 minut).

1 punkt
Poprawny sposob obliczenia czasu przejazdu jednej potowy calej trasy.

0 punktow
Rozwigzanie btedne albo brak rozwiazania.

Przykladowe rozwigzania ocenione na 2 punkty
Cata trasa ma dlugosc: 4 - 60 = 240 [km], wiec jej potowa to: % - 240 = 120 [kml].

I spos6b

Czas przejazdu pierwszej potowy trasy: 6012(15 = 14—0 3 2 [h.
Czas przejazdu drugiej polowy trasy: 6013015 = 759 = 1% (h].

22+13=210+12 =4 h]
Taki przejazd trwatby 4 godzmy

II sposob
km km _ km
60 15 =45

45km — 60min

3km — 4min
120km — 160 min
60 52 4 15 Kn - 75 km
75km — 60 min
5km — 4min
120km — 96 min

160 min + 96 min = 256 min = 4h 16 min

Taki przejazd trwatby 4 godziny 16 minut.
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Zadanie 17. (0-2)

Zasady oceniania

2 punkty - pelne rozwigzanie

Pelne uzasadnienie, Ze ustawienie 11 przedszkolakow w kotku w spos6b opisany w zadaniu
jest niemozliwe.

1 punkt

Uzasadnienie, ze przy ustawieniu 11 przedszkolakow w rzedzie w sposOb opisany w zada-
niu, liczba dziewczat to 6, a liczba chtopcow to 5

LUB

uzasadnienie, ze przy ustawieniu grupy przedszkolakow w kotku w sposob opisany w za-
daniu, liczba dzieci musi by¢ parzysta.

0 punktow

Rozwigzanie bledne albo brak rozwigzania.

Przykladowe rozwigzania ocenione na 2 punkty

1 sposéb

Jesli na poczatku i na koncu rzedu stoi dziewczynka, a migdzy kazdymi dwiema dziewczyn-
kami jest dokladnie jeden chlopiec, to znaczy, ze liczba dziewczynek jest o 1 wieksza od
liczby chlopcéw, zatem jest 6 dziewczynek i 5 chfopcow.

Przy ustawieniu w kotku, gdy miedzy kazdymi dwiema dziewczynkami jest chlopiec, liczba
dziewczynek i liczba chtopcéw musza by¢ réwne, bo kazda dziewczynka ma po swojej
prawej stronie chiopca.

Zatem ustawienie calej tej grupy dzieci w kotku, tak aby miedzy kazdymi dwiema dziew-
czynkami stal chiopiec, jest niemozliwe.

II sposob

Przy ustawieniu przedszkolakow w kétku, gdy miedzy kazdymi dwiema dziewczynkami
jest dokladnie jeden chlopiec, liczba dziewczynek i liczba chtopcéw musza by¢ réwne, bo
kazda dziewczynka ma po swojej prawej stronie chtopca. Stad laczna liczba dziewczynek
i chtopcoéw musi by¢ parzysta, a 11 jest liczbg nieparzysta.

Zatem ustawienie calej tej grupy dzieci w kétku, tak aby miedzy kazdymi dwiema dziew-
czynkami stal chlopiec, jest niemozliwe.

Zadanie 18. (0-3)

Zasady oceniania

3 punkty - pelne rozwigzanie

Obliczenie, ze ze sprzedazy wszystkich duzych paczkéw uzyskano 210 z1.

2 punkty

Poprawny sposéb obliczenia ceny matego paczka.

1 punkt

Poprawny sposéb obliczenia liczby duzych lub matych paczkow.
0 punktow

Rozwigzanie biedne albo brak rozwigzania.

Przykladowe rozwiazania ocenione na 3 punkty
I sposdb

5_ .96 =
o= - 96 = 60.

Liczba matych paczkéw: 96 — 60 = 36.

Liczba duzych paczkow:
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Koszt zakupu matego paczka: 90zt : 36 = 2,50zt
Koszt zakupu duzego paczka: 2,50zt + 1zt =3,50zL
60 - 3,50z1 = 2102zt

Ze sprzedazy duzych paczkow uzyskano 210 z1.

II sposob
96:(3+5)=12

Liczba matych paczkéow: 12 - 3 = 36.

Liczba duzych paczkow: 12 -5 = 60.

Koszt zakupu matego paczka: 90zt : 36 = 2,50zt
Koszt zakupu duzego paczka: 2,50zt + 1zt = 3,50zl
60 - 3,50z =210zt

Ze sprzedazy duzych paczkéw uzyskano 210 z1.

Zadanie 19. (0-3)

Zasady oceniania

3 punkty - pelne rozwigzanie

Obliczenie, ze obwodd trojkata ABC jest rowny 64 cm.

2 punkty
Poprawny sposob obliczenia dtugosci boku BC lub boku AC.

1 punkt
Poprawny sposob obliczenia wysokosci CD lub PD.

0 punktow
Rozwigzanie biedne albo brak rozwigzania.

Przykladowe rozwigzanie ocenione na 3 punkty
L - obwdd trojkata ABC, |CD| = h, stad |PD|= %h

% -|1AB| - |PD| =96
1 1
1-24-3h=96
6h = 96

h=16

oraz

IDB| =3 - |AB| = 3 - 24 =12
Z twierdzenia Pitagorasa dla trojkata BCD wynika: |BC|? = 16* + 127,
stad |BC|? =400, czyli |BC| = 20.

L=24+2-20=64 [cm]

Obwod tréjkata ABC jest rowny 64 cm.
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Zadanie 20. (0-2)

Zasady oceniania

2 punkty - pelne rozwigzanie

Obliczenie, ze objeto$¢ prostopadlo$cianu jest rowna 1440 cm?.
1 punkt

Poprawny sposob obliczenia wymiaréw prostopadio$cianu.

0 punktéw
Rozwigzanie btedne albo brak rozwigzania.

Przykladowe rozwigzanie ocenione na 2 punkty

|[HG| =12cm

|AB| = |HG|, wiec |EA|=27cm-12cm=15cm

|FB| = |[EA| =15cm i |EF|=|HG|=12cm, wiec |[HE|=35cm-15cm-12cm=8cm
Wymiary prostopadio$cianu: 8cm x 12c¢m X 15 cm.

Objeto$¢ bryly: V =8-12-15 = 1440 [cm?].

Zadanie 21. (0-3)

Zasady oceniania

3 punkty - pelne rozwigzanie

Obliczenie, ze strzata na rysunku III jest przedstawiona w skali 1:12.

2 punkty

Poprawny sposob obliczenia dtugosci strzaly na rysunku IIL
1 punkt

Poprawny sposob obliczenia rzeczywistej diugosci strzaly.

0 punktow
Rozwigzanie btedne albo brak rozwigzania.

Przykladowe rozwigzanie ocenione na 3 punkty
Rzeczywista dlugosc strzaly: 3,6cm - 20 = 72 cm.
Dtugos¢ strzaly na rysunku II: 72cm: 30 = 2,4 cm.

Dtugo$c¢ strzaty na rysunku III: 3,6 cm + 2,4 cm = 6 cm.

6cm _ 1
72em — 12

Strzala na rysunku III jest przedstawiona w skali 1:12.
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